

# 中共山东财经大学委员会

## “不忘初心、牢记使命”主题教育工作简报

(第25期)

党委宣传部编

2019年11月19日

### 校党委理论学习中心组 开展主题教育第三次集中学习研讨

11月18日上午，校党委书记王邵军主持学校党委理论学习中心组“不忘初心、牢记使命”主题教育第三次集中学习研讨会，学习《中国共产党党内重要法规汇编》。校党委理论学习中心组成员参加会议。

王邵军在研讨时谈到，党内法规制度建设非常重要，是全面从严治党的基本依循，是全面依法治国的有力保障，也是我国国家制度和国家治理体系的重要组成部分，事关全面从严治党的目标能否达成，事关党的长期执政和国家长治久安。

王邵军强调，政治纪律和政治规矩是“六项纪律”的重中之重，是“打头管总的”，是其他纪律的纲，而“两个维护”是最根本的政治纪律和政治规矩。全校党员干部要深刻认识到遵守党

的政治纪律和政治规矩的极端重要性，牢固树立“四个意识”，坚定做到“两个维护”，做到“五个必须”“六个务必”，严防“七个有之”。

王邵军表示，守初心、担使命，要求我们不仅要担当作为，还要严于律己、遵规守纪、忠诚干净。要重操守，精神上补足“钙量”，坚持道德修养不放松，强化创新理论学习，不断提高马克思主义思想觉悟和理论水平，提升思想境界和思维格局。要讲政治，思想上拧紧“开关”，扛牢政治责任，提升政治鉴别力和敏锐性，增强政治纪律和政治规矩的自觉性。要明法度，纪律上划清“红线”，带头严格遵守《准则》和《条例》，恪守道德底线。要转作风，工作上崇尚“实干”，确保各项任务落到底、见实效，将转变作风、崇尚实干的精神体现在岗位、工作、业绩上。要常律己，生活中要管住“小节”，从细枝末节做起，从一言一行做起，强化自我约束，扎扎实实管好自己和身边的人。

校党委副书记赵友春，纪委书记、山东省监察委员会驻山东财经大学监察专员姜波围绕主题，结合实际，谈了学习体会。其他班子成员做了书面发言。

## **姜波讲主题教育廉政专题课**

11月13日，校纪委书记、省监委驻山东财经大学监察专员姜波以“守初心·担使命·倡廉洁·扬正气——珍惜组织赋予的履

职平台”为主题，在燕山校区为党员干部讲廉政专题课。校中层正职干部、各学院党委副书记参加活动。

姜波围绕“国家反腐败工作形势、纪检监察机关和纪检监察工作、高校易发违规违纪问题的定性、量纪与处理、我校纪检监察工作、全面从严治党永远在路上”五个方面，系统阐述了反腐败斗争从腐败和反腐败“呈胶着状态”到压倒性态势已经形成到夺取反腐败斗争压倒性胜利的历程。解答了什么是“三转”，纪委为什么要“三转”，如何理解和把握一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，什么是监督执纪“四种形态”，如何把握运用好监督执纪第一种形态等纪检监察工作常见问题。结合典型案例讲授了高校常见的师德师风问题、学术科研问题、财经纪律问题、违反中央八项规定精神问题、工作不力问责问题等内容。

姜波要求学校纪委要紧紧围绕“立德树人”这个根本任务进行政治监督，作为落实“两个维护”的具体举措。他强调二级学院党委要按照习近平总书记“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”的系列重要论述精神落实育人制度、规划育人方案、创新育人举措，切实让高校成为“育人之地，栋梁之源、强国之基”。

姜波要求校纪委结合我校各单位存在的廉洁风险点，制定防控措施，让“不敢腐、不能腐、不想腐”成为常态。他还结合工作经历，与大家交流了看清权力、洁身自好、公正办事、正派做

人的感触，勉励大家常修为政之德、常思贪欲之害、常怀律己之心，珍惜组织赋予的履职平台，担当作为、干净干事。

## **工商管理学院举行主题教育 专题党课暨院长面对面讲座**

11月14日下午，工商管理学院在圣井校区举行“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课暨院长面对面讲座。院长刘军主讲，部分辅导员老师，2017级全体预备党员及部分入党积极分子聆听讲座。

刘军围绕“人才托起强国梦”，通过深入解读国家形势与政策，向同学们讲述了党中央对队伍建设的高度重视以及政府对于杰出人才的关爱，重点突出杰出人才对于国家发展的重要性，加深了同学们对人才培养的认知。随后，刘军凭借自身丰富的阅历和经验，以“院长面对面”的形式与同学们展开交流。在回答同学们问题过程中，刘军提出，当今社会需要“文艺复兴时期的人才”，希望同学们早做规划，不断提升知识、技能水平，到国内外高校进行求学深造，以开阔眼界增加阅历，有重点的去企业进行实习实践，尽快熟悉职场环境等，解决了同学们在实习、深造、职业选择与规划方面的困惑，大家纷纷表示受益匪浅，收获颇丰。